

# 市区环线内禁行“黄标车”

## 5月1日起实施,6月1日起正式处罚

昨天苏州市政府召开新闻发布会,通告限制高污染排放车辆通行的具体措施,从5月1日起,没有绿色环保标志的汽车将禁止驶入苏州市区环线区域内,此后限行区域还将逐步扩大。据了解,限行措施开始后第一个月为宣传教育期,6月1日起将正式进行处罚。

### “黄标车”限行区域逐步扩大

在通告中,记者看到对高污染排放汽车的限行区域逐步扩大,其中自2010年5月1日起,每日7时至20时,禁止无绿色环保标志的汽车在苏州市区东环路、南环路、解放西路、西环路、北环路闭合的区域以内(不含东环路、南环路、解放西路、西环路、北环路以及高架路)通行。

自2010年12月1日起,每日7时至20时,禁止无绿色环保标志的汽车在苏州市区东环路、南环路、解放西路、西环路、北环路闭合的区域以内(含东

环路、南环路、解放西路、西环路、北环路以及高架路)通行。

自2011年12月1日起,每日7时至20时,禁止无绿色环保标志的汽车在苏虹路、星华街、独墅湖大道、星塘街、东方大道、吴东路、东吴南路、吴中大道、友新路、太湖西路、福运路、晋源路、苏福路、金枫路、泰山路、长江路、312国道、苏虞张一级公路、太阳路、227省道分流线闭合的区域以内(不含上述道路和区域内的312国道)通行。

### 环保标志已发放 15.7 万张

据了解,通告中所说的高污染排放车辆指取得黄色环保标志合格标志的汽车,苏州市环

局新闻发言人陈肇琪介绍,对无标车辆视同为“黄标车”。从2月上旬开始试点发放以来,苏州市区已经有15.7万辆汽车领取了环保标志。

陈肇琪介绍,新车车辆可以直接到车管所办理相关手续,检验完毕后就能申领环保标志。如果汽车正好在今年三四月份年检,可以一并申领环保标志,如果暂时不进入市区限行区域,也可以选择5月1日后年检时领取。如果市民想知道自己的车辆应当领取黄标还是绿标,陈肇琪介绍可以到市区7个服务点咨询,也可以登录机动车网站,输入车辆数据即可了解。

苏州市区“黄标车”拥有量约为17.6万辆,区域限行后怎么办?通告规定,对于注册登记不满8年的高污染排放柴油载客汽车,可以凭公安部门核发的通行标识进入限行区域。注册登记住址在限行区域内的高污染排放汽油载客汽车,在2011年5月1日之前,可以凭公安部门核发的通行标识进入限行区域。

### 进京车辆需重新申领环保标志

据介绍,限行措施自今年5月1日起实施,但是会留出一个月时间进行宣传教育。“从6月1日起,对于进入限行区域的黄标车,交巡警部门才会正式进行处罚。”不过记者从交巡警大队法制科了解到,目前还没有明确进入限行区域按何种标准处罚。“如果按照闯禁区进行处罚的话,驾驶员会被罚款100元,同时扣2分。”

在昨天的新闻发布会上,苏州市政府同时发布了关于进京车辆申领、换领环保标志的通告。按照要求,2010年1月26日前申领,由苏州市环保局盖章的环保合格标志废止,机动车如需进京,需要重新换领盖有“江苏省环境保护厅”公章的检验合格标志正副本。陈肇琪介绍,申领、换领“机动车环保检验合格标志”时,如果没有达到规定的车检时限,无需尾气检测,也不收取费用。 陈泓江 李胜华

## 天气预报

### 昨天飘完太阳雪 今日迎来大降温

“外面下雪啦!”“噢,怎么还有太阳啊?”昨天苏城的天气真让人看不懂,先是园区居民反映早晨天上下起了冰粒,但天空很快放晴,太阳也露出了笑脸。不久降雪如约而至,而且下一阵停一阵,有时抬头看不到一片雪花,有时又下得特别大,中午时分密集的雪花甚至吹得人睁不开眼。很多市民惊奇地发现,雪花飘落的时候,太阳也没有闲着,阳光时不时还从云层后面透出,“太神奇了,难道这就是太阳雪?”

苏州市气象台台长助理沈建说,阳光和降雪交替出现其实并不罕见,因为天空中云层较薄,而且云块之间有缝隙,阳光透过云层直射下来,就出现了太阳雪。“快接近3月中旬了,苏州还会出现降雪,反倒是比较少见。”不过,他表示昨天的降雪时断时续,降雪量总体并不大。

在雨雪、太阳和西北风的共同作用下,苏州的气温比前天又出现了明显下降,最低只有0.2℃,差一点就跌破了冰点,街头市民也都穿起了冬装。今天,强冷空气的威力就会全面展现出来,早晨的最低温度只有-4℃,北部沿江地区甚至会降到-6~-5℃,有严重冰冻,这也可能创造苏州30年来的同期最低温度。 李胜华

### 今日周边城市天气:

常熟:晴转多云,西风4-5级,气温-3-6℃。  
太仓:晴转多云,西风4-5级,气温-2-6℃。  
吴江:晴转多云,西北风4-5级,气温-2-6℃。  
昆山:晴转多云,西风3-4级,气温-1-6℃。  
张家港:晴转多云,西北风3-4级,气温-2-5℃。  
上海:晴到多云,西北风4-5级,气温-3-6℃。

## 资讯

### 吴江打造四大旅游体系

“吴江今年将重点培育水乡古镇、生态休闲、美食会务、丝绸工业这四大旅游产品体系。”昨天记者从吴江市旅游工作会议上获悉,今年该市将全面提升旅游业发展水平,全面打响“四海世博会、一水吴江游”品牌。

据了解,吴江市今年将加大同里景区、东太湖景区的开发建设力度并尽快形成特色,并以同里、震泽、黎里为重心,打造具有古镇风貌背景、传统文化内核和水乡民俗特色的水乡古镇板块;以东太湖、沪苏浙高速公路为两线,打造休闲、度假、温泉、康体复合的生态休闲旅游板块;以高星级酒店建设、美食吴江品牌打造为核心,建设会务、美食、商贸于一体的会务美食旅游板块;以华佳集团丝博园、先蚕祠为纽带,打造传统丝博文化和现代纺织工业有机融合的丝绸工业旅游板块。 王伟

### 昆山获批国家级服务外包人才培训中心

昨天,记者从昆山获悉,商务部、教育部在日前已原则同意昆山市设立服务外包人才培训中心,成为第21个国家级服务外包人才培训中心。该培训中心将主要在昆山花桥国际商务城开展培训,培育服务外包企业的领军人才和适用人才。为支持培训中心建设,国家、省和市政府将出台一系列扶持政策,专门用于服务外包人才培养。 陈泓江

## “一家三口遭蒙面人劫杀”后续报道 受害人申请“法援”讨赔偿

“小姑娘厉害、勇敢,哥给的不是分,是支持。”昨天,快报刊发《一家三口遭遇蒙面人劫杀,11岁女儿死里逃生解救父亲》一文后,引起社会广泛关注,不少读者对王军(化名)一家的不幸遭遇深表同情,不少网友发帖谴责犯罪嫌疑人的残忍,赞扬小敏够勇敢和坚强。正在疗伤的王军感谢大家关心的同时,希望快报记者能帮他找律师,为他一家和犯罪嫌疑人打官司,讨赔偿。

王军忧伤地说,虽然租地耕种好多年,但前几年一直赔本,近两三年才略有好转,赚到的钱除生活开支外,大多花费在田间作物上了。“老婆惨死,我也受了重伤,孩子尽管伤势不太重,但精神遭到了严重打击,我这原本幸福的家庭现在垮了。”

“我老婆不能白死,我希望政府能严惩犯罪分子,打击犯罪分子的嚣张气焰,还我们家一个公道。”不过,王军也为

自己的身体和女儿未来生活、学习担忧。他认为,自己头部受了重创,能恢复到何种程度还很难预料,不知道是否还能继续经营租种的田地,以及抚养女儿成长。

王军希望记者能与有关部门联系,帮他寻找律师向犯罪分子讨个说法,“在受到法律制裁的同时,他们也应向我和女儿作出赔偿。”

昨天,记者联系了苏州市法律援助中心。该中心一位工作人员了解王军的情况后表示,检察机关进入该案起诉程序后,王军可向张家港市法律援助中心申请得到援助,向犯罪嫌疑人提起刑事附带民事诉讼。

江苏圣典律师事务所律师严国亚说,王军的妻子不幸被犯罪嫌疑人杀害,可以根据其年龄和当地的生活水平获得死亡赔偿金。此外,王军和女儿可以诉讼要求获得伤残医疗费、误工费、精神抚慰金等赔偿。 陈泓江

## 上周住宅成交844套

据苏州一房产统计机构最新的统计数据显示,本月首周,苏州楼市成交继续上扬。除周日外,日成交套数均达到了百套以上。苏州住宅类房源成交套数为844套,相对前一周增加117套。但成交的844套房源中,定销房占了近半,为此有业内人士认为,楼市复苏还待时日,别让定销房迷了眼。

统计,3月1日到3月7日,苏州住宅类房源成交844套,比上周增加117套,其中日均成交达到120套,相比上周涨幅16.1%;平均单套成交面积为82平方米;成交均价为8255.01元/平米,与上周相对持平,略微下滑1.6%。相对于2月,该周苏州楼市成交情况

似乎有点“开春”迹象。

不过有业内人士分析说,金阊区、平江区的保障性住房在上周楼盘成交中占了相当一部分比例。其中,金阊区总成交422套,平江区成交6套。“保障性住房的注入,是这两周苏州楼市成交上扬的一个很重要原因。成交量上涨不能说楼市回暖了,其实楼市的复苏还待观察,大家别让定销房给迷了眼。”

该业内人士认为,3月,很多开发商都将有所行动,抢占楼市先机。开盘、加推、预约等将逐渐增多,很多楼盘的优惠打折也开始变得频繁,对于购房者置业会带来一定的刺激和带动作用。3月的后期,苏州楼市又该热闹起来了。 陈泓江



## 梅花飘香

惊蛰前后是赏梅最好的季节,昨天苏州市园林与绿化管理局传来好消息,正在上海举办的中国第十二届梅花腊梅展览会上,苏州园林选送的梅花开得格外香,一举获得了5金、2银、1铜的佳绩,充分展示苏州园林园艺工作者精湛技术的同时,也为即将到来的世博会献上了一份厚礼。 王玲玲 文/摄

## 普通发票在网络上开了

昨天,苏州市国税局发出通知,该局从3月11日起分步推行网络在线开具普通发票。

据记者了解,网络在线开具普通发票的对象是,使用下列电脑版普通发票(不含街头发票和增值税普通发票)的纳税人:使用网络在线开票范围,其中有使用电脑版发票统一发票的纳税人、使用水电气销售发票的纳税人、使用出口商品专用发票的部分纳税人(原使用国税开票软件)等。网络在线开具普通发票分客户端软件开票和在线WEB开票两种方式。两种开票方式均为免费,国税机关不收取任何费用。客户端软件开票,即通过“江苏省普通发票开票软件”,在连接互联网的环境下开具发票。在线WEB开票,即登录苏州国税网站首页,进入“网上开票”,或登录: http://218.4.4.190.21:9001/

进行在线开票。

3月11日起,苏州市国税局第一、二、三、直属分局,吴中区、相城区、高新区国税局正式启用网络在线开票方式。3月22日起,五市(常熟、昆山、张家港、吴江、太仓)国税局正式启用网络在线开票方式。

有关人士介绍,网络在线开具发票具体方式是,原使用“苏州市普通发票开票系统(2008版)”的纳税人在办理发票验旧购新手续后,应将原软件在线升级到“江苏省普通发票开票系统”后开具发票;新办登记户以及原来使用其它开票软件的纳税人,可根据需要选择直接安装使用“江苏省普通发票开票软件”或采取在线WEB开票。此外,正式启用网络在线开票方式前领购的发票仍使用原方式开具。 陈泓江